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Egymilliárd össze 
munkákat indit be 

Ezermillió font 
irtózatosan nagy pénz. Csak ak- 
kor tudjuk meg igazán, hogy mi- 
lyen tömérdek summa. ha átszá- 
moljuk lejre. Hatszázezer milió 
lej a mi valutánkban... A szegény 
emberfia akaraltanul is felsőhajt: 
van egyáltalán ennyi tenger pénz 
a világon? ... Ugy látszik van Sőt 
annyira van, hogy példának okáért 
tavaly ennyit költöttek fegyverke- 
zésre a különböző országok. Egyet- 
len esztendő alatt ezermiliió font- 
sterlinget!... Ur Isten, hát hová 
teszik az eszüket az áHamvezetők? 
Ezermilió fontsterling?... Ezt 
nem az ujjunkból szoptuk: az öreg 
Llovd George, Anglia volt ninisz- 
terelnöke állitotta és bizonvitolta: 
Mit lehetne ezzel a töméntelen sum 
mával elkezdeni? Csak ugy kapás- 
ból mondjuk: Ki tudnák fizetni vel, 
az éurópai országok államadossá- 
gát. Pompás kórházakat és egyéb 
jóléti intézményeket lehetne épit- 
tfetni. ugy, hogy nem akadna egyet 
len olyan szegény beteg em, aki 
orvos. gyógyszer és kezelés hiá- 
nyában pusztul ei. Hatalmas köz- 
munkákat beállitani: vasutakat, 
országutakat, hidakat épiteni, rák- 
kutató intézeteket emelni. a tüdő- 
vész leküzdésére szanatóriumokat 
létesiteni. Egyszóvai: paradicsom- 
má lehetne alakitani azt a keser- 
vVesen siralmas világot. De mind- 
ezt nem tették. Repülőgépeket, 
mérgesgázakat, ágyukat. hadihjó- 
kat és egyéb emberpusztitó szer- 
számokat vásároltak érte. Világ- 
szerte pang az ipar éls a kereskede 
lem. Az emberiségi avát szoigáló 
üzemeket leépitették. De a hadi- 
Szereket gyártó üzemek éjjel-nap- 
pal dolgoznak. 

Lloyd George szerint még 1914- 
ben, fehát közvetlenül az -lső vi- 
lágháboru előtt sem voilt olvan fe- 

szült a helyzet, mint most. Ebben 
Is igazat adunk az egykori angol 
miniszterelnöknek. Dinamitos iá- 

tetején táncolunk és senki 
sem tudhatjaa mikor repül leve- 
8őbe a civilizáció és kultura épit- 
ménye, 

- Hol van a hiba? Kik felelő- 
tek szért, hogy nem is husz esz- 
jagdővei a békeszerződések után 

szbl utottunk? Egv sereg adattal 
D sálhatnánk erre vonatkozólag. 

hiábavató minden: Az emberi- 
töl k kon és gonoszkodó gyülölet- 
fel orbácsolva 
vé r Mert valóban az emberi faj- 
teléről van szó. Ha valami cso- 

régeeni segit - és sainos, olyan 
1 nem történnek már -sodák Eu ' lődik a sorsa végleg megpecsé- 

lohol a végzete 

(BUCURESTI.) A Dimineata je- 
lentése szerint Tatarescu nagysza- 
básu közmunkák meginditását ter 
vezi. 
Erre a céra a kormánynak 600 
millió lej áll a rendelkezésére. 

Remélik azonban, hogy sikerül a 
közmunkákra forditandó összeget 

1 milliárd leire emelnii 
A minisztereinőök egyébként uj- 

ból összehivta a kormány a gazda 
zegga 

MINDEN ESTE mEGJELENŐ 
FÜGGETLEM POLITIKAI M PILAP 
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sági bizottságát az uj export-im- 
port rendszer részletes letárgyalá- 
sa céljából. 

A külkereskedelmi rendszert tel 
jes harmóniába akarják hozni 
az érvényben levő kereskedelmi 
és kliring egyezményekkel. 

Közelebbről e céiból két delegá- 
ciót küld ki külföldre a kormány. 
Az egyik Leon pénzügyi államtit- ! 

Clul, 1935. IU. évfolyam 
15Z. szám. 

lulius 6. 
y y ......., 

gig k 
a Kor: 

kár vezetése alatt Cristu Simiones 
cu és Marian tagokból fog állani- 
Ez Londonba megy. A másik de- 
legáció tagjai Dimitrescu és Caran 
fil lesznek, akik Párisban. Bern- 
ben, Brüsszelben és Párisban fog- 
nak a kormányokkal tárgya:ni ab- 
ból a célból, hogy a meglévő keres 
kedemi egyezményeket teljes össz- 
hangba hozzák az uj küzkereske- 
delmi rendszerrel 

Adam szővetségi alkancellár szerint 

visszaadása nincs kapcsolatban 
a restaurációval 

Az európai sajtó allásfoglalása a Habsburg-ké dés ügyében 
(PRÁGA.) A csehszlovák sajtó 

élénken foglalkozik a Habsburgok 
ra vonatkozó ausztriai törvény mó 
dositásának ügyével. A lapok azt 
irják, hogy 

a hivatalos csehszlovák körök 
nem idegesek ennek a törvény- 
javaslatnak bíferjesztése miatt. 

Ez ugyanis csak belügyi kérdés és 
sem Ottó főherceget, sem pedig 
Zita exkirálynét nem érinti a 

dinasztia helyreállitására vonat- 
kozó törekvéseiben ez a ftör- 
vény. Mert a restauráció esetén 
már előzetesen is tudná Cseh- 
szlovákia érvényesiteni a maga 
álláspontját. 

Az ellen azonban nincs kifogása, 
ha a Habsburgok Ausztriában visz 
szakapják vagyonukat. A hivata- 
los csehszlovák körök természete- 
sen az eseményeket élénken figye- 
lő állásponton maradnak. 

A JUGOSZLÁVOK AGGÓD- 

Érdekes ezzel szemben. hogy 
jugoszláv körökben bizonyos 
nyugtalanságot keltett ez a terv 

A jugoszláv lapok már azt irják, 
hogy 
nemcsak belügyi, hanem egész 
Európát érdeklő kérdésvől van 
szóó 

Politikai köröknek a legnagyobb 
éberséggel kell nézni, ennek az 
európai vonatkozásu problémának 
fejleményeit. 

AUSZTRIA BELÜGYE 
Budapesten hivatalos körökben 

erről a kérdésről és 

bizonyos tartózkodással fogad- 
ták ezt a tervet, de haugsulyoz- 
zák, hogy csak Ausztria bel- 
ügyéről van szó. 

Az osztrák lapok ezzel kapcsolat- 
ban utalnak arra, hogy 
Magyarországon soha sem ko- 
bozták el a Habsburgok vagyo- 
nát. 
ANGOL HIVATALOS ÁLLÁS- 
PONT 

Ango, hivatalos körökben szin- 
tén belügyi kérdésnek tekintik a 
dolgot és az ellen 
Anmnglia nem is tesz ellenvetést, 
de az angol közvélemény nem 
tartja szerencsésnek a kérdés 

megoldására választott mai idő 
pontot. 
DOSZTRÁK MAGYARÁZAT 
Bécsben Adam szövetségi alkan 

cellár a rádióban tartott előadást 
kijelentette, 

hogy a Habsburgok vágyonának 
visszaadásápa vonakozó tervezet 

egyártalában semmiféle kapcso- 
latban nincs a restanráció gon 
dolatával 

és csak jóvá akar tenni bizonyos 
olyan igazságtalanságokat, ame- 
lyeket azzal a Habsburg-csaiád- 
dal szemben követtek el. amely év 
századokon keresztül egybekapcso 
lódott Ausztria nevéve; és célkitü- 
zéseivel. 

BECK LENGYEL KÜL- 
ÜGYMINISZTER NYILAT- 
KOZIK 

(BERLIN.) Beck jengvel külügy 
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miniszter nyilatkozatot adott a né 
met sajtónak Hitlerrel és más kor- 
mányférfiakkal történt taálkozá- 
sáról. Kijelentette, hogy a multévi 
január 26-án létrejött 

német-lengyel szerződés rendki- 
vül kedvező hatással volt a két 
állam között kapcsolatokra és 
ezen megegyezés komoly részvé 
telt és eredményt jeleatett az 
európai béke biztositására irá- 
nyuló munkában. 

A lengyel nép őszinte rokonszen- 
vét nyilvánitotta a német néppei 
szemben és hangoztatta. hogy Len 
gyelországnak rendkivü jólesett 
az a tény, hogy Pilsudszkv halálá- 
vai, ugy a kancellár, mint a német 
nép a legőszintébb részvétüket 
tettekkel is kifejezték. 

Beck és Hitler tanácskozásainak 

Szom bat 

befejeztével különben hivatalos 
közleményt is adtak ki. amely 
megállapitja, hogy a két álam- 
férfi a megbeszélések során 

a legteljesebb egyetértést áralta 
el a két ország nevében a kü-s 
lönböző Német- és Lengyeler- 
szágot együttesen, valamiat Eu- 
rópát érdeklő többi 

ben. 

A közlemény hangsulyozza, 
Németország és Lengyelország 
szoros együltmüködésben manad- 
nak, Európa békéjének megvédé- 
sére koncentrálva erőiket. 

1 
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Nemes verseny 
Sokat szokták emlegetni a nemes 

verseny jelszavát. De annál keve- 

sebben tartják azt be. Mit is je- 

lentenek ugyanis e szavak? Azt, 

hogy a felek. akik szembenálha- 

nak, csak egyenesen, nyiltan és 

őszintén járnak el egymással szem 

ben. Nem ugy. mint most szoktak. 

Tehát mentcsen minden ravasz fo- 

gástól, csevetéstől és alattomos tá- 

madástól. A nemcsen küzdő, egy- 

mással szemben bátran harcoló 

ellenfexeket mindenki csak tiszteli 

és becsülii Ugy a küzdelemben, 
mint a győzelem után. Mert nem- 

csak szépen kell tudni győzni, ha 

nem a legyőzetés tudatának elvise- 

léséhez is lelkierő és önfegyeime- 

zés kell. 

A most fezajlott iskolai vizsgá- 

tatok bizonyitják, hogy a magyar 

diákok, akik a nyelvi különbség 
sulyos hátrányával mennek a harc 

ba, mert hiszen magyar anyanyel- 

vük ellenére is románul kell min- 

denből vizsgázniok. dicséretes mó- 

don és egyre jobban és jobban áll- 

ják meg a helyüket. Az. hogy a 

számadatok még mindig nem a leg 
kedvezőbbek, legtöbbször nem az 

ő hibájuk, hanem a vizsgáztató bi- 

zottságok könyörtelen szigoruságá- 

nak tulajdpnitható. Ezek kis fo- 

gyatékosságokat is nagy hibák gya 

nánt birálnak el. De letagadhatat- 

lan tény az, hogy a magvar diák- 

fiuk és diáklányok tartják minden- 

ben az iramot a sokkal előavösebb 

helyzetben levő román diáksággal 

szemben és versengésük valóban 

nemes és becsülést érdemlő, kultu- 

rális versengés. Szemet és szivet 

gyönyörködtető, És csak büszkeség 
gel keil konstatálni azt. hogy ma- 

gyar fiu, a 21 éves Igyártó Zoltán 

volt az, akit „Magna cum laude" 

(a legnagyobb dicsérettel) avattak 

most jogi doktorrá. Erre pedig az 

impériumválozás ideje óta még 

nem volt példa. Sem a román, sem 

a kisebbségi diákok között. Egé- 

szen bizonyos, hogy Igyártó Zol- 

tán kitünő eredményének elérésé- 

nél semmiféle protekcióra nem szá 

mithatott. Apja, aki derék refor- 

mátus ielkész, néhány év előtt egy 

vidéki rendőrkapitánytól szenve- 

dett el méltatlanul bántalmazást. 

Fia pedig mindennap az élettől. Az 

apa nem tudhatott fia számára ked 

vező összeköttetéseket szerezni 

zációsan érdek- 

rendkivüli leszállitott árakban 

...... 

Fazekas Sandor: Rózsa Sándor, 
8 kötet 2584 oldalon - - 

Fazakas Sándor: Bogár Imre, 

4 kötet 1179 oldalon - - 30, 

Temesny György: Ármány és 
szerelem, 4 köt. 1340 old. - 30, 

Temeshy György: Czinka Panna, 

5 kötet 1752 oldalon - - 40, 

Castellani: Rinaldo Rinaldini, 

8 kötet 2615 oldalon - - 55, 
Brühl: A grófi kastély titka. 

5 kötet 1590 oldaon - - 40, 

Falk Viktor: Varsó hóhéra, 

8 kötet 2520 oldalon - - 55, 

Solyom Lászó: Sobri Jóska, 

7 kötet 2096 oldalon - - 50, 

.......... 

CUL TURA Hir apiroda 
Cluj, Str. Memorandului 4. szám 

(udvarban) 

Vidékre csak a pénz é: kötetenként 
2 Le portóköltség 

beküldése mellett s álli unk. 
Utánvét mellett nem küldünk. 
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ileték kirovása és behajtása körül 

alap hiányáról volt szó. 

Gondokkal, bajokkal küzdve a 
nyelvi hátrány akadályait állan- 
dóan átugrásra kényszerülten, meg 

feszitett energiákkal kellett tehát 
dolgoznia Igyártó Zoltánnak ezérl 
a kivételes sikerért, És az ő példá- 
jában a magyar életrevalóság és 
akaraterő példáját kell tisztelni. 
Ez és a hozzá hasonló esetek, 

mert még számos magyar diákról 
tudunk, aki a legsulyosabb körüi- 

mények között is kitünően birkó- 

zott meg minden nehézséggel és 
akadállyal, csakhogy okievelet sze- 
rezzen és kulturális. vagy tudomá- 
nyos téren teremtsen magának eg- 
zisztenciát - bizonyitja legjobban 
hogy igazságtalanság voina a ma- 
gyar diákok rovására bármiféle 
megkütönböztetést tenni. Sőt enged 
ni kell nekik, hogy a megindult 
nemes kulturális versengés. csak 
minél szélesebb keretek között foly 

jon és haladjon tovább. Nem gá- 
takat kell épiteni a tanulás és az 
előrehalidás elé a feilődés utvona- 
lába, hanem inkább minden aka- 
dályt lebontani és elháritani az if- 
juság utjából. Nem numerusz klau 

jóES 
zusokra van szükség, hanem min- 

den koriátozáls teljes megszünteté- 

sére. Arra, hogy az alsó-, közép- és 
felsőfolku tanitásban egyaránt 
nyitva legyen az érvényesülés le- 
hetősége minden tehetséges és am- 
biciózus diák számára, legyen akár 
miiyen szegény is, Egy ország kul- 
turális értékét lés jelentőségét, szel- 
lemi értékeinek minel magasabb 
átlaga adja meg, Ennek az állagos 
szellemi szinvonalnak legmagasabb 

szintre való emelésére kell töre- 
kedniök, tehát mindazoknak. akik 
bármilyen vonatkozásban is fele- 
lősnek érzik és érezhetik magukat 

az ifjuság szellemi életének és ta- 

nulásának irányitásáért. 
A szabad versenv és nemes ver- 

seny megedzi a lelkeket, megedzi 
a szellemet és szembenálló feleket. 
legyenek azok bármilyen nemzet- 
hez, fajhoz, valláshoz tartozóak és 
a maximális teljesitmények elvég- 
zésére kötelezi. Maximális teljesit- 
ményre, ami mindig csak az ország 
javára lehet. Amint Igyártó Zoltán 
példája megujra is csak mutatja. 

() 

HBz iparkamora jogvédelmet ayujt 
a kereskedőknek az értékáru-sérelmek 

ügyében 
(CLUJ.) A cluji Kereskedelmi és [ 

Iparkamara Ideiglenes Bizottsága 
a f. évi julius 2-án tartott ülésén 

szajnálattal vette tudomásul, 
hogy az áru értéke utáni kélez- 
relékes városi illeték megváltása 
ügyében a helybeli törvényható- 
ság ideiglenes bizottságával foly- 
tatott tárgyalások nemv ezettek 
eredményre ' 

és ennek következtében Cluj vá- 
rosa 1935. jslius 1-i kezdettel az e 
tángyban hozott szabályrendeletet 
életbe is léptette. 

Tekintettel arra, hogy a szabály- 
rendelet végrehajtása rendjén ezen 

sérelem érheti iparosainkat és ke- 
reskedőinket, 

az Elnökség intézkedett, hogy a 
Kamara irodája vegye át az ér- 
dekeltjeinek összes ilyenirányu 
panaszait 

és azokban a Kamara ügvésze tt- 
ján tegye meg az összes törvényes 
lépéseket e mserelmek orvoslása er- 
dekebenn 
Ennek következtében a Kamara 

felhivja kereskedő és iparos tag- 
jait, hogy minden ilyennemü sé- 
relmet naponként délelőtt il-12 
között hozzanak a Kamara tudo- 
mására s ugyanekkor panaszukat 
nyujtsák be. Közölni kivánják azt 
is, hogy az érdekeltek az ezen 
ügyekben felmerülő összes köitsé- 
gek alól és az illetékes hatóságok 
cőlti időveszteségtől mentesülnek. 

Véglegesen elintéződötl 
a pászlorbérek ügye 

(ELUJ.) A helyi gazdaközönség- 
nek - nemzetiségre való tekintet 
nélkül - lapunkban számtalan- 
szor felpanaszoit, évtizedes sérel- 
me volt az a végrehajtási hadjá- 
rat, amelyet a városi tanács - a 
régen hatályon kivül helyezett tör 
vényre vailó hivatkozással - tehát 
nem legális keretek között kirót 
adónem behajtásával folytatott. 
Számtalan küldöttségjárás és 

kérelmezés után ennek az ügynek 
az elintézését a helyi Gazdasági 
Egylet vette a kezébe. aminek 
eredménye az lett, hogy 

a tizenegy éve felgyülemlett 
pásztorbérekből a városi tanács 
- méltányosságra való hivatko- 
zással - hét évi adót törölt. Ez! 

a határozatot a belügyminiszté- 
rium is jóváhagyta. 

De mert nemcsak hét évről, ha. 

nem tizenegy évről volt szó és 
minthogy nem méttányosságról, 
hanem a törvényes kivetési jog- 

a Gazdasági Egylet a kérdést fe- 
lebbezés alapján a helyi felül- 

vizsgálati bizottság (Comitetul 
de Revizinne), mint legfőbb fe- 
lebbvitleii fórum elé vitte, 

amely bizottság dr. Petrovan Cle- 
mente táblabiró, főelnök iráayitá- 
sa és vezetése mellett kiváló jogi 
képzettségü,. tárgyilagos szakem- 
berekből áll. 
A julius 3-ikán megtartott tár- 

gyaláson dr. Persescu Ovidiu, a 
bizottság második tanácsának el- 
nöke elnökölt, mig a szavazó biró 
dr. Pompei Farcas volt. A várost 
dr. Pop Dénes tiszti főügyész kép- 
viselte, kit mint humanus gondol 

kozásu, nagytudásu jogászt. még 
a háborus előtti időkből isme- 
rünk és tisztelünk. A gazdaközön- 
ség nevében Balázs István egyieti 
elnök jelent meg, a felebbezés in- 
dokolását pedig dr. Bartha Tgnác 
a közismert agilis, kiváló jogá- 
szunk tömör és jogilag kitünően 
megalapozott előadásban terjesz- 
tette elő. ! 
A bizottság alapos tanácskozás 
után a felebbezésnek teljes egé- 
szében helyet adott, az 1930- 

hivatásuk magaslatára 

1V. évlolyanr . 

1934 évig terjedő időre eszközxn 
kirovást megsemmisitette és 
városi tanácsot arra utasitotta, 

hogy az ezekre az évekre vonat 
kozó összes pásztorbér kirováso 
kat törölje. 

Ezzel a határozattal az évtizedes, 
kinos végrehajtási zakiatások meg 
szüntek. 

Az egész helyi gazdaközönség 
nagyrabecsülő tiszteletét és hálájá 
érdemelték ki a tárgyalást vezeté 
elnök és a bizottság tagjai, hogy 

emelk dve 

a törvénynek és igazságnak elfo 
gulatlan tárgyilagossággal érvény 
szereztek és határozatukkal valód 
közérdeket szolgáltak. 

MOZI 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA. 
Péntek: Dr. Mabusc végren- 

delete. Főszereplők: Beregi Oszkar 
Gustav Diesel ésGamilla Spira. -- 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 

Péntek: I. Ciulita,. Főszerep. 
ben: Georg Raft és Adolf Menjou 
II. Ámok. Fősz.: Marcelle Ohan- 
tall, Inkis Inoff, Joan Jonel. Elő- 
adások kezdete: Ciulita: 3. 6, 9- 
kor, Ámok fél 5, fél 8, fél 10 óra- 
kor. Előadás előtt a legujabb Pa- 
ramount hangos jouraal. 

SZINKÖR MOZGÓ MUSORA: 
A leghüvösebb nyári mozi 

Pénteken utoljára: NANA. Fősz. 
Anta Sten. - Szombattól: Báb- 
szinhaz. Lilian Harvey legnagyobb 
filmje, partnere Gene Ravmona 
Legolcsóbb helyárak 10 és 17 fej. 

EDISON MOZGÓ MUSORA 
Esgész héten 2 filmcsoda Clujon 
először. Holmes detektiv megza- 
vart nászutja. Olga Brink-kel. II 
Pausole király. Vigjáték Emil Jan- 
nings-sal. Helyárak: 7 és 10 lej. 

Előadások kezdete: 3. 6, 9. 
........ 

RÁDIÓ 
PÉNTEK, julils 5 ; 

Bucurcsti. 18: Rádiózenekar. 19: 
Hirek. 19,15: Rádiózenekar. 20: 
Felolvasás. 20,20: Fiim és operetl- 

lemezek. 21: Felolvasás 21,15 
Oboa és hegedüverseny. 21,15: Rá- 
diózenekar. 22,80: Hirek. 22,45 
Rádiózenekar. 
Budapest I. 745: Torna, utána 

hanglemczek. 11: Hirek. 11,20. If- 

jusági kzlemények, felolvasás. - 
13,05: Szalonzene. 13,80: Hirek 
14,40: Zongora és gordonka szi 
mok. 15,40: Hirek. 17,10: A rádió 

diákfélórája. 17,45: Hirek. 18: Köz 
vetilés a Földrengéstani Intézetből 

18.45: Hanglemezek. 19,30: Sportl- 

közlemények. 19,45: Aki a lobogó 
ra lép - halálfia, előadás, 20.20 
Operaház zenekara. 21,30: Hogyan 
bánjunk az idegennel? Nagy Endt 
csevegése. 22: Ének zongora kisé 
rettel. 23: Cigányzene. 24: Jazz. 

Budapcst II. 18: Hanglemezek 

1850: A névtelen vár (Látogatás 
Jókai irómühelyében). előadás. 

19,25 jazz zene. 20.25. Mindenki 

siróber, csevegés. 21: Szalonzent 

22 25: Hirek. 
Bécs. 13: Könnyü zene 1640 

Zongora-trió. 17.15: Gitárdalok 16 
mezeken. 18,10: Ének és zongora 
müvésznő lemezei. 23,.45: Könnyü 
bécsi zene, 24; Meitzky négye 
dám dalok 



rv. évfolyanma JÓESTÉT! 

„Rövid időn belűl fényt 
deritünk a bonyolult 

Skoda-ügyre' 
- mondotta Stanescu vizsgálébiró 

(cLUJ.) A ,„Jóestét!" tegnapi 
számában beszámoltunk Stanescu 

vizsgálóbirónak Skoda-üggyei 
kapcsolatosan városunkban lefoly- 
tatott vizsgálat eredményvéről. 

Lapunk munkatársa tegnap este 

6 órakor felkereste Stanescu vizs- 
gálóbirót az Astória-szálló 12-es 
szobájában. Kölcsönös bemutat- 
kozás után Stanescu mosolyogva 
jelentette ki: 
- Az urak természetesen az itt 

tefolytatott vizsgálatokial össze- 
függőleg akarnak felvilágositást.. 
Mondhatom, hogy 
a házkutatások gazdag anyagot 
eredményeztek. Komolyan hi- 
szem, hogy rövid időn belül 
fényt deritünk a bonyolult Sko- 
da-ügyre. 
- Mennyiben felelnek meg a va 

lóságnak azok a verziók és hiradá- 
sok - tettük fel a kérdést, - 
hogy a városunkban lefolytatott 
vizsgáiat Lőrinczy Mózes kezdemé- 

nyezése és hogy az egész nyomozás 
nak politikai háttere van. amely a 

Virágcso 
szeti látva 

kormány részéről válasz a Péter és 
Pái-napi parasztpárti nagygyü- 
lésre? 
- Lőrinczy Mózes? - felelt kér 

déssel Stanescu vizsgálóbiró,. - Én 
is hallottam hogy több lapban 
ilyen hiradás jelent meg. 
A leghatározottabban kijelentem 
hogy ezek a hirek szemenszedett 
valótlanságok és minden alapot 
nélkütöznek. 

A Skoda-ügy kivizsgálásával több, 
mint egy és félhónappal ezelőtt biz 
tak meg. Ez az idő a hatezer olda- 
las aktacsomó áttanulmányozásá- 
val telt el és iyenformán csak 
most jutottam el odáig. hogy meg- 
kezdhessem a tényleges vizsgála- 
tot. Ez a körülmény 

megcáfolja azt a hiresztelést, 
hogy a vizsgálat megkezdésében 

Lőrinczy Mózesnek szerepe lett 
volna, ugyszintén azt is. hogy a 
kormány politikai eszköznek 
hasznáija fel a parasztpárt ellen. 

Erre csak azt mondhatom. hogy 
mint vizsgálóbiró jöttem ide. 

Nem érdekel sem Boila. sem pe 
dig a többi személyek, akik a 
Skoda-ügyben szerepelnek, csak 
az igazság, mert ennek a megál- 
lapitása a vizsgálóbirói hivatás. 

Bárki legyen is a bünös, akár nem 
zetiparasztpárti, akár liberális, 
senkit sem kimélek. Ezt igazolja, 
hogy- 

a bucurestii Banca Románeas- 
canál is házkutatást tartottunk, 
amely ismert liberális bank. Cé- 
lom a bünösök előállitása. 
Stanescu vizsgálóbiró, miután át 

vette az ügyészségnél tetétben levő 
lefoglalt okmányokat és a bank- 
könyvekről készitett fényképeket, 

este 7 órakor tovább utazott váro- 
sunkból. 

Autentikus forrásból vett érlesü 
lésünk szerint dr. Fischer Tivadar 
akiről azt irtuk. hogy ismeretlen 
okbóő utazott Bucurestibe. kizáró- 
lag a szokásos hetenkénti üzleti 

utját tette meg a fővárosba. 
(-reczky) 

botanikus kestion 
(CLUJ.) Városunknak kincset 

érő tudományos intázménye: az 
uj botanikus kert. Dr. Borza Ale- 
xandru egyetemi tanár, akinek ve 
zetése alatt 15 év óta szinte csodá- 

latos módon kifejlődött ez a gyö- 
nyörü intézmény, most meghivta 

a sajtó képviselőit, hogy bemutas- 
a előttük terveinek eddig megva- 

lósitott eredményeit. 

A botanikai muzeum épületének 
terraszán fogadta a markáns arcu, 
szellemes elbeszélő modora, ko- 
moly tudós, Borza professzor az uj 
ságirókat, 
mertette a botanikus kertnek im- 
périumváitozás utáni fejlődését. 

- Tegnap tiz éve mult annak, 
hogy a botanikus kert megnyitása 
előtt legutóbb vendégül láttam a 
sajtó képviselőit - kezdte beszé- 
dét a professzor, - de 

ha a multba visszanézek, igazán 
nem kell szégyenkeznüuk azóta 

kifejtett munkásságuukért. 

Az állam, az egyetem. a váltakozó 
városi tanácsok és a nagybankok 

amnyagi segitségével vittük ennyire. 
e nem felejtkeztem meg C. Gürt 

ler inspektor, dr. Gh. Bujoreanu 

akik előtt röviden is- 

professzor és a többi munkatársa- 
imnak és a lelkiismeretesen oda- 
adó személyzet munkájáró, sem. 

Majd szelhemesen folytatta: 

- A kertet igazán nem lehet 
egy nőhöz hasonlitani. Az asszo- 
nyokkal ellenkezőleg, a kert minél 
öregebb, annál szebb lesz. A kertet 
inkább egy jó borhoz lehet hason- 
iitani, amelyből az idő mulásával 
finom pezsgőt gyártanak. 

KÖNYVEK A VILÁG MINDEN 
TÁJÁRÓL 

Ezután Borza professzor a bota- 
nikai muzeum könyvtárszobájába 
kalauzolta az ujságirókat. Körül- 
belül 

150 külföldi folyóirat és szakap 
cserepéldánya érkezik ide állan- 
dóan. 

Szovjet-orosz, kinai, japán, észak- 
és délamerikai könyvek és szakia- 
pok százai vannak rendben kata- 
lógizálva. A mintegy 

500 ezer darab rendszeresen cso- 
portositott herbárium hatalmas 
termekben nyert elhelyezést és 
k a muzeum őszi megnyi- 
tását, 

amikor is majd a látogatók megte- 
kintésére bocsátják azokat. 

A virágházak közül 
külön érdeklődést érdemel a bo- 
tanikus kert kakiusz-gyüjtemé- 
nye, amelyben mintegy 150 fajta 
kaktuszt gondoznak 

Trif főkertész szakértő irányitá- 
sa mellett. A remek fekvésü japán 
kert megtekintésénéi Borza pro- 
fesszor elmondotta, hogy 

hasonló japán-kertje csupán Pá- 
risban a Bouillon sur Seinen van 
egy Kahán nevü többszörös mul- 

METEOROLÓGIAI ÁLLOMÁS 

Dr. Bujoreanu professzor ezek- 
után 

bemutatta a botanikus kert me. 

teorológiai állomását. 

Megmutatta az esőmérő. ultravio- 
lett, sugármérő, szémmérő, nedves- 
ségmérő és egyéb müszerek mükö- 
dését. Elmondotta, hogy 

a meteorológiai állomás napon- 
ta ad ki megfigyeléseiről kommü 
nikét, amelyet a kert kapujára 
kifüggesztenek. Bujoreanu pro- 
fesszor máskülönben nyolc uj 

meteorológiai müszernek a felfe 
dezője. 

A kert ezer és ezer természeti 
csodájának, növényeinek leirása 
vaskos köteteket venne igénybe 
Tehát ne fárasszuk ilyesmivel az 
olvasót, hanem ehelyett ajáuljuk, 
hogy mindenről személyesen győ- 
ződjenek meg - az uj botanikus 
kert megtekintésével. 

Az eltünt tyukok 
A brasovi rendőrfőkapitányság- 

hoz a következő átirat érkezett az 
Ocna-Sibiuiui-i rendőrségtől: 

„Prefektus Ur! Van szerencsém 
jelenteni, hogy Rob Valér itteni 
vincellér feljelentést tett, hogy az 
éjszaka rejtélyes körülménvek kö- 
zött a házából két tvyuk eltünt.eKé- 
rem elréndelni, hogy a legtüzete- 
sebb nyomozást vezessék be. VWé- 
ber komiszár, kerületi főnök". 

Másnap Sente és Vana kiyváió 
detektivek lázas nyomozásba kezd- 
tek. Azután a következő jeilentést 
irták meg a bünügyi oszályfőnök- 
nek: 

„Főnök Ur! Tisztelettel jelent- 
jük, hogy a Rob Valér ocnasibiu- 
lui-i házábói ismeretlen módon el- 
tünt két tyuak ügyében, az ottani 
rendőrség átiratára, a legszélesebb 
körü nyomozást vezettük be De 

ezideig, annak dacára. hogyv hetek 

óta éjjel-nappal szimatolunk, nem 
sikerült a tyukok nyomába jutni. 
Az a személyleirás, nogy egyik 
tyuk világos, a másik pedig sötét- 
szinü: nem elég ahhoz, hogy meg- 

találhassuk. Mert viiágos és sötét 
tyuk sok van a világon. Városunk- 
ban is valósággal hemzsegnek a 
tyukok". 

Voina prefektus - tartalékos ez 
redes - miközben a n1yomozás 
„eredményét" olvasta jót kacagott: 

- Szegény detektivek! Igazuk 
van. Csakugyan, nagyvon is sok 
„tyuk" van a brasovi piacon. 

- Francia-német gazdasági lár 
gyalások. Párisi jelentés szerint az 

ideérkezett német delegáció meg- 

kezdte tárgyalásait a nmémet-fran- 

cia kereskedeimi meggyezés és 

kompnzációs szerződés meghosz- 

szabitásáról a francia szakértőkkel 

egyetemben. 

- Ujabb rekordot értek el a né- 
met vasutak. Berlinből jelentik: 
A vasutak uj gyorsasági rekordját 
Köln-Berlin között ujabban for- 
galomba helyezett express áilitotta 
fel. Ez a vonat ugyanis az 579 ki- 
lóméternyi utat 5 óra husz perc 
alatt tette meg, tehát középsebes- 
sége 117 kilóméter voit, de közben 
többször elérte a 162 kilóméteres 

óránkénti maximális sebességet is. 
A mozdony két, egyenként 410 ló- 
erős Mayback- Diesel motorrai velt 
felszerelve. Az uj express. amely 
rendszeresen közlekedni fog ezen 
az utvonalon, jelenieg tehát a wilás 
leggyorsabb vasuti járata. 

Rin-Tin-Tin szenzátiánális műsona minden aeste a Maxim-ker! * 
Y 



F. A. Oliver regénye 

3. 
- En majd beszélek vele - mon 

dotta György - és a másik szobá- 
ba ment; miután kabátját ott fel- 

cserélte egy irodaikabáttal. tovább 

ment s könnyedén kopogván, belé- 

pett atyjához. 
- Nini, Brown, ön is itt van 

már? - üdvőzölte meglepetten a 

cégtársát, 
- Jó napot apa; azt hittem még 

ágyban fekszel, aludni probálsz, 

különben jóreggelt kivántam vol- 

nap mielőtt hazulról távozom. 
Nem kerülte el a figyelmét hogy 

amikor belépett, a két cégtárs 
abbahagyta a beszédet a mondat 
közepén, György atya iróasztalá- 

nak szélére ült s figyelmesen néz- 
te az öregurat. 

-Mi van veled apa? Az utolsó 

hetekben nagyon csendes lettél és 

olyan sárga az arcod. Talán a 

májadnak van baja? 

E De meglátni rajtad, hogy va- 
lami nincs rendjén - folytatta ko- 

nokul a fia, 
=A hőség... a hőség - felelte 

ay öreg Harrison. 

György ismerte atyját s nem 
hagyta magát igy elintézni. 

Valóban kissé jobban kell tö- 

rődnöd az egészségeddel - folytat 

ta kitartóaán - és ha nem is akar- 

nád, gondolj anyára és leányaidra. 

Hm, - köszörülte torkát az 

apa. 
- Nagyon rossz szinben vagy; 

nem találja ön is, Brown? - for- 
dult György a cégtárshoz. 

- Ügyanezt mondottam az ön 

atyjának ezelőtt egy héttel - mon 
dotta ez az ablak mellől. 

- Na látod, apal - György az 

atyjához lépett s felállitotta széké- 

ről. 
- Igy ni, most velem jössz, két 

óra mulva indul a vonat. Ha autóba 

ülkink kényelmesen csomagolha- 

tunk s elég korán érünk a pályaud 

varra, hogy ma este anyvánál le- 

hetsz és alaposan kialhatod maga- 

dat. 
- Aludni - szólt az apa kese- 

rüen és kiszabaditotta magát a fia 

kezei közül, - Te nem tudod. 

E odament cégtársához és a fülé- 

be sugott valamit. Brown eleinte a 

fejét csóválta, de amikor az öreg 

Harrison a kérdést megismételte, 

bólintott, hogy beleegyezik. 

Idősbb Harrison visszament he- 

lyére és a székére rogyott. Egy pil- 

lanatig ült az iróasztala mellett, 

kezébe temetet arccal. azután fel- 

egyenesedett, mintha elszánta vol- 

na magát, hogy tervét most min- 

denképpen végre fogja hajtani. - 

Fiam, december 1-én lesz száz esz- 

tendeje, hogy Harrison Milford 

György itt, Newyorkban megala- 

pitotta a céget. Mindig reméltem, 

hogy megadatik majd nekünk e 

napon méltó ünnepet ülni. E he- 

lyett most a helyzet az, hogy fize- 

téseinket talán be kell szüntetnünk 

György akaratlanul közelebb lé- 

pett, mintha tiltakozni akarna. 

(Folytatjuk.) 

góor STÉT! 
SPORT 

annméta. 

Magyar versenyző szenzációs 
sikere a budapesti pentatlon- 

viadalon 
Petneházy Imre áll első helyen a nemzetközi 

egyéni versenyen 

(BUDAPEST.) A nagy nemzet- 
közi pentatlonverseny tegnapi má 
sodik forduiója szenzációs sikert 
hozott a magyar szineknek. A pár- 

bajtőnvivást ugyanis a 20 induló 
közül a magyar Petneházvy Imre 
nyerte meg, aki ezzel a győzelmé- 
vel az első két nap után a egyéni 
összetett versenyben is első helyen 
vezet. A párbajtőrvivás részletes 
eredménye a következő: 1. Petne- 
házi magyar 30 ponttal, 2. Orgera 
olasz; 3. Handrick német; 4. Gyl- 
lenstierna svéd. A magyarok kö- 

zül Barta 11-ik, Somfav 12-ik, 

Orbán 16-ik, Jóos 17-ik helyen 

végzett. 
Áz egyéni versenyben az 

két szám után a helyezések a kö- 

vetkezők: 1. Petneházy magyar; 

2. Haudrick német; 3. Gyilen- 

stierna svéd; 4. Birk német; 5 

Boismann svéd 

Csapatversenyben az első két 

versenyszám után 1. Svédország; 

2. Olaszornszág; 3. Németország; 4. 

Magyarország. Ma a pisztolylövés 

kerül sorra. 

* . 

A Balkán-olimpia epilógusa: 

A katonai ügyészség letartóztatta 
Gruin Kinizsi és Munteanu Ro- 

mania játékosokat 

(CLUJ.) Labdarugósportunknak 

tegnap kinlos szenzációja akadt 

A hadbiróságok rendeletére tegnap 

letartóztatták Gruin Kinizsi 

Munteanu Románia játékosokat, 

akiket a katonai ügyészség azzal 

vádol, hogy megszöktek csapat- 

testüktől. Hadbirósági eljárás in- 
dult meg a bucurest Georgescu 

játékos ellen is, aki. mint ismere- 

tes, az athéni Balkán-játékokon a 

román csapat jobbszélsője volt 

A három játékos katonai szolgá- 

latot teljesit és a abdarugószövet- 

ség annak idején kérést adott be 

az illetékes hadtestparancsnoksá- 

gokhoz, hogy a játékosok szabad- 

ságot kaphassanak a Balkán- 

olimpiára. A kérés elintézése ké- 

és 

vett, a játékosokra szükség volt és 
ezek katonai parancsnokságok 

döntése előtt, de a labdarugószö- 
vetség rendeletére elutaztak At- 

hénbe, hogy a válogatott csapat- 

ban játszanak. 
A katonaság azonban, nem néz- 

te az érzelmi szempontokat és had 

birósági eljárájst inditott a' háron 

játékos ellen, akik Athénbe utaz- 

lak a Balkán-nemzetek vértelen 

csatájára, hogy megvédjék Romá- 

nia érdekeit. A tabdarugószövetség 
a parlament utján már közbelé- 

pett a játékosok érdekében és re- 

mélhető, hogy ezek komolyabb 

következmények nélkül usszák 

meg az athéni kiránduiást. 

TURISZTIRKB 
0 Kirándulás A Székely Társa- 

ság Ifjusági tagozata folyó hó 7-én 

autós fürdőkirándulást rendez az 

uioarai sósfürdőbe. Indulás vasár- 

nap reggel 6 órakor. Jelentkezni le 

het Carolina-tér 8., fodrászat, Tu- 

ravezető Vizhányó László és Homm 

Vilmos. Vendégeket szivesen lát az 

egyesület. 
( A Haggibbor turisztikai szak- 

osztálya f. hó 7-én, vasáraap a kö- 

vetkező kirándulásokat rendezi: 1. 

Autós wikend-kirándulás a turdai 

bányafürdőbe. Indulás reggel 7.30- 

kor, Részvételi dij egész napra ér- 

vényes fürdőjeggyei együtt tagok- 

nak 77, vendégeknek 87 lej. 2. 

Gyalogos kirándulás Clui környé- 

kére a Somes mentén. fürdésre :- 
kalmas helyre. Indulás reggel 7 

órakor. Az autós kirándulásra je- 

lentkezni péntek estig bezárólag az 
Arena sportüzletben lehet. A kirán 
dulásokra az indulás a Calea Ma- 

rechal Foch 10. szám alól történik. 
Vendégeket szivesen lát a vezető- 

ség. 
O Turisták figyelmébe. A turista 

közönség szives tájékoztatására kö 

zöljük, hogy a Mured Gyopár Tu- 

risia szakosztály, mely eddig oly 

szép és sikeres munkát fellett ki, 

megszünt. A megszüntetést a Moti- 

lor-uti Ref. Egyházkerület előljá- 

róságának feje: Deák Ferenc lel- 
kész rendelte el azzal az indokolás- 
sal, hogy a Mured Dalkar kebelé- 

ben semmiféle sportszakosztály lét 

tesitését nem engedélyezi. mivel a 

Mured müködése egyházi alapra 
van fektetve. Miután a turcista szak 

osztály vezetőségének itárgyalásai 

az egyházkerület vezetőjével nem 

vezettek kellő eredményre,. a má- 

ról-holnapra jött megszüntetést 

kénytelenek voltak elfogadni. Te- 

kintettei arra, hogy a Mured tu- 

ristái között jó turisták vannak, tö 

megesen kérték az EKE-be való 
felvételüket, amelyet bizonyára 
az EKE vezetősége nem fog eluta- 

sitani. A cluji turista közönségnek 
a Mured turista szakosztály vezető 

sége ezuttal mond hálás köszönete! 
minden egyes megmozdulásuk al- 
kalmával tanusitott szives pártfo- 

gásért. Kacsó Tivadar v. elnök. - 

Györke Márton titkár. 

Kovács, a NAC kitünő válogatott 

játékosa visszavonta a Ripensia 

részére kért leigazolását és tovább- 

ra is a NAC-ban marad 

Wimbledon. Az angol nemzet- 

közi tenniszbajnokságok férfiegye 

sének döntőjébe az angol Pecry 

és a német Cramm, a női egyes 

döntőjébe Jacobs és az uiból nagy 

formában levő Helen Wills Moody 
került. 

első 

csuji 

mu 

IV. évfolyanii 

AZ AMTE tegnap összeállitotta 
a vasárnnapi U elleni mérkőzésére 
csapatát, mely a következő: Bug- 
nariu, Csajka - Kovács. Szurdi 
-Szaniszló I - Dvorzsák, Cucuia 
E Szida - Magold - Szaniszló II 
- Gerold. Az U csak ma este, 
esetleg csak szombaton áilitja 
össze csapatát 
A francia labdarugósport óriási 

arányu fejlődésére jellemző, hogy 
a párisi labdarugószövetség a na- 
pokban affiliázta tizezredik klub- 
ját. 

A Románia csapata vasánoap 
Bucurestiben a CFR ellen játsza 
le bajnoki mérkőzését, melyet 
Braida Victor biró fog vezetni. 

Nyári futballtilalmat rendelt el 
a bucurestii alkerület augusztus 
1-15-ike közti időre, mely alatt 

még barátságos mérkőzéseket sem 

lehet játszani. 

umsasmmaamaosozen 

Társadalmi élet 
0 A Dávid Ferenc Egylet Iju- 

sági Köreinek Egyetemes Szerve- 
zete VIII. konferenciáját I. G. Du- 
ca ucca, tartja juliug 7-14-ig. E 
hét alatt megtárgyalják a követke- 
ző év programját. Ezenkivül közis- 
mert egyéniségek előadásai után 
gyakorlati problémákat vitat meg. 
Előadásokat tartanak: Dr. Ürmösi 
Károly: Konferenciáink története 
és a jelen konferencia, Lőrinczy 
Dénes bucuresti lelkész: Beszámoló 
a bucurestii missziós munkáról, 
Dobay István: Ifjuság nevelés a 
gyermekkortól, Lőrinczv Zoltán 

tornatanár: A cserkészet, 
mint ifjuságnevelő, Lukács Sán- 
dor: Az ifjuság és egyházi életünk, 
Erdő János: Az ifjuság és az el- 

helyezkedés kérdése. Simén Dá- 
niel: Az ifjuság és a valás, dr. Gar- 
kas Sánidor: Népegészségügy, Nagy 
Endre, a téli gazdasági iskola igaz- 
gatója: Modern gazdálkodás és az 

ifjuság, Gyallay Pop Domokosné: 
Leányifjuság és a háziipar. Az elő- 
adásokat megbeszélés követi. Ki- 

rándulások, szavalóverseny, atléti- 

kai-, futballverseny, fürdés fogják 
a sport szempontjából szórakoz- 
tatni a konferenciásokat. A timio- 

nestii kiránduiás keretében Odor- 

heiumegye nevezetességeit a nedi 

sori tetőről ismerteti Bányai János 

tanár. A konferenciára szombaton 

(6-án) déli 1.45 órás személyvonat- 
tal Clujról is nagy csoport indui. 

...... 

E A kannibálok felfalták a rend 

őrőrjárat tagjait. Londonből jelen- 
tik: Az ujguineai Mondó nevü rend 
őr állomás öttagu őrjáratát kanni- 

bálok támadták meg, lefegyverez- 
ték s felfalták őket A támadás mes 
torlására kiküldött nagyobb létszá- 

rendőrséget a beaszülöttek 

lándzsákkal és mérgezett nyilakkal 
fogadták, de a leadott sortüz elői 
több halott hátrahagyásával elme- 

nekültek. A büntető expedició Le- 

tartóztatta a kannibálok vezetőit s 

minisztereit. Ezek bevallották, 

hogy a rendőröket megsütötték és 

megették s a falu apraja, nagyja, 

sőt még az állatok is résztvettek 

ezen a lakomán. A kannibál törzs- 
főnök kijelentettee hogy az em- 
berhus kitünő csemege volt. Jobb 

és puhább, mint a sertéshus. A 

kannibáiok törzsfőnökej az em- 

berevésért most példás hüntetés- 

ben fognak részesülni 



fV. évfolyam 

Tizmilliólejtakartinkasszálni 
a város a háztulajdonosoktól 

közlisztasági 
(CLUJ.) Mint ismeretes. az inte- 

rimár bizottság megbizásából Pop 
Aurel mérnök nemrégiben elkészi- 
tette a város uj köztisztasági sza- 
bályrendeletét. Az uj szabályzat leg 
lényegesebb rendelkezése az, hogy 

a lakbér értékének három és fél 
százalókában állapitotta meg a 
köztisztasági illetéket, 

szemben az eddig érvényben levő 

rendszerrel, amelynek alapján a 
frontszélesség után vetették ki a 
köztisztasági illetéket. Tekintve, 
hogy a városon levő ingatlanok bér 
jövedelme körülbelül 
300 millió lejt jelent, a város 
több, mint 10 millió leit akar 

.., 

fiszteletpéldányt köteles 
küldeni a lap 

munkatársainak 
(ORADEA.) Tegnap érdekes eil- 

i jelentőségüű döntést hozott az 

oradeai járásbiróság. Donáth Lász- 

ló bihormegyei ref. lelkész, aki 

huzamosabb ideig volt az Oradean 
megjelenő „Erdélyi Lapok" irodal- 
mi rovatának a vezetője. 

800 teij ki nem fizetett honorá- 

rinntért a járásbiróságnál bepe- 
relle a lapot. 

A biróságon a lap ügyvédje azzai 
érvelt. hogy a nevezett ujságot ke- 

rek esztendeig küldték DDónáth 

MacsekK federációs alapon 

szeretné ujjászervezni 

Jugoszláviát 
(PÁRIS.) Macsek, a horvátok ve- 

zére, rendkivül érdekes nyilatko- 

zatot tett a „Temps" belgrádi tu- 

dósitójának. Elsősorban is 
sulyos szemrehányásokat tett a 

francia kormánynak, hogy éve- 

ken keresztül támogatta a bel- 

grádi diktaturát. 
A horvát nép mindig baráti érzé- 

sekkel gondolt a francia népre, de 

az elmult utóbbi évek során kény- 

szerült rájönni arra, hogy Fran- 

ciaország nem törődik a horvátság 

sorsával, sőt közvetve hozzájárult 

azok elnyomatásának lehetőségé- 

hez. 

(BARLAD.) Suseni Tutova köz- 

ségben Neculai Puscasu gazdálko- 

dó házában megdöbbentő családi 

dráma játszódott le. 
A szomszédoknak feltünt, hogy 

a sulyos beteg földmüves és fele- 

sége két nap óta nem mutatkoz- 

nak. Kiváncsian elmentek hozzá- 

juk érdeklődni és az udvarra lép- 

ve, megdöbbentő látványnak vol- 

ileték cimén 
ilymódon inkasszálni a háztu- 
lajdonosoktól. 

A háztulajdonosok érdekképvisele- 

ti fóruma, a Háztulaidonosok Szö- 

vetsége, jogtalannak minősitette a 

köztisztasági illetékeknek ilymó- 

don tervezett felemelését és 

keresetet inditott a közigazga- 

tási biróságnál a szabályzat eme 

sérelmes pontjának megváltoz- 

tatása érdekében. 

A közigazgatási biróság a napok- 

ban folytatta le a tárgyaiást az ügy 

ben és helyet adva a háztulajdono- 
sok érvelésének, kötelezte a város 

vezetőségét. hogy a vonatkozó sza- 

kaszt módositsa, 

Lászlónak s igy ezzel is kiegyen- 
litették a tartozást. 
A járásbiróság nem fogadta el az 
érvelést, hanem elrendelte a lap 
tartozásának azonnali kifizeté- 
sét 

s egyben eilvi jelentőségü döntésé- 
ben kimondotta. hogv 
bármely lap köteles agy a szer- 
kesztőség bel-, mint külmunka- 
társainak tiszteletpéldányt kül- 

deni " , 

És ezért semmi néven nevezendő 
költséget nem számithat fel. 

Franciaország ugyanis erősen tá 
mogatta Jugoszlávia centralizáló 

törekvéseit. A maga önző szem- 

pontjából igaza volt Franciaország 
nak akkor, amikor erős délszláv 

államot akart. de nem szabad elfe- 

ledkezni arról, hogy az elem erő- 
sebb, mint az anyag és erőszaikkal 

nem lehet egységet fentartani. 
Jugoszláviát federációs alapon 
kellene ujjászervezni és a horvát 
állam szabadságát federációs Ju- 

goszlávián belül kell biztositani. 
- Ez a fejlődés igazi alapja - 

fejezte be szenzációs nyilatkoza- 
tát eek 

Meggyilkolta feleségét 
azután öngyilkos lett 

a gyógyithatatlan beteg 
tak szemtanui. 

A ház udvarán szétvert fejjel 
ott hevert a gazdálkodó felesége, 

akinek holttestét közben a ser- 
tések erősen szétmarcangolták. 

A szomszédok először rablógyil- 
kosságra gondoltak. de bent a la- 

kásban megtalálták az idős föld- 

müvest is felakasztva. holtan 

cLUJ, 

Hatóságilag 
zett 

zött 

Mellette nehány sor hevert, amely- 
ben azt irja, hogy gyógyithatatlan 
belegsége miatt 
önként ment a halálba. előzőleg 
azonban végzett a feleségével, 
mert nem akarta, hogy az holta 

m 

(PÁRIS.) A madridi Matematikai 
Intézetben egy 

uj számoló-csodát mutattak be. 
Ez az élő számoló-csoda egy Va- 
lencia melletti kis faluból szár- 
mazó parasztleány, névszeriut 

Adrienne Fresconat 
A fiatalleány, aki 16 éves, csodála- 
tos matematikai tehetség, Leg- 
utóbb 

szaktudósok előtt mutatták be, 
amikor is valósággal ámulatba 

ejtette a jelenlevőket. 
A husz tudós által feladott legkü- 

, 

tematikai feladványokra pillana- 
tok alatt tökéletes megfejtést 
adott. A tudósok ezután papirla- 
pokra hatalmas számsorokat irtak, 
amelyeket egyszeri átnézés után 
emlékezetből hibátlanul mind el- 

mondotta. A számokat, amelyeket 
felirtak, mindenféle kombináció- 
ban el tudta mondani. 

24 perc alatt 48 rendkivül bo- 
nyolult matematikai feladványt 

amelyeknek megoldásához a tu- 
dósoknak segédkönyvek haszná- 
lata mellett is órákra van szük- 
sége. ; 
A számoló-csoda kivételes tehet- 

egy kötélen csüngő testtel. 

Reg. Ferdinand 6. 

BUCURESTI, 
Cal. Victoriei 38. 

lönbözőbb és legkomplikáltabb ma 

oldott meg, a legnagyobb köny- 
nyüséggel. Olyan feladványokat, 

Kiárusitás 
Bucurestibe 
költözés miatt 

engedélye- 
és ellenőr- 
Kiárusitás! 

után is életben mavradjon. 
Szép vagyonát pedig rokonaira ha- 
gyományozza. 
A csendőrség bevezette a rész- 

letes vizsgálatot a különös családi 
tragédia ügyében. 

Uj „szá
molócso

d 

tedezte
k fel Spanyol

- 

országb
an 

gyobb feltünést keltette 
s most a madridi Matematikai In 

tézet fog továbbképeztetéséről 

gondoskodni. Ugyanakkor a kü- 
lönböző orvosi testületek alapos 
élettani megvizsgálás alá veszi a 

fiatal parasztleányt, 

hogy megfejtsék azt a csodálatos 
elmeblei kvalitásnak titkát, amely 
ezideig érthetetlen előttük. 

aa sznöezzzoss 

Bünügyi bonyodalom 
az eróőszakos „inkasszá- 

lás" miatt 

(CLUJ.) Neumann Béla Munci- 
torilor ucca 90. szám alatt lakó 
vándorárus az I. kerületi 

ségnél bejelentetlte. hogv tegnap az 
Unirii-téren levő sátrában távollé- 
tében megjelent Chita György Neag 
ra ucca 3. szám alatt lakó utazó és 
ott a kisgyermeké: megtévesztve, 
eladott 3000 lej értékü árut s en- 
nek értékét, valemint még továb- 

bi 2000 lej készgénz: magához vé- 
ve, etünt. A rendócség bevezetlte a 
nyomozást és Ghitat őrizetbe vette, 
aki kihallgatásakor azzal védeke- 
zett, hogy Neumann tartozik neki 

és ezért folyamodott az „inkassrá- 
lás" e különös módjához. A bonyo- 
iult ügyben az eljárás tovább fo- 

sége a tudósok körében a legna- I lyik. 

rendőr- 



ó 

APRÓHIRDETÉSEK 
Ujabban I80 kilogram 

különböző szövetmaradék érkezett. 

3-4 napig tart. 

„Partie-üzlet: Reg. Ferd. 3. udvarban 

tEVELEzESs 
ARANYERT GRAMMONKÉNT 

LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER ORÁS. ÉKSZERÉSZ. REG 
FERDINAND 114. (t 1636) 
GYURI bácsi tisztelettel értesiti 

isszes cluji és vidéki jóismerőseit 
m0gy folyó hó 1-ével átvette a Str. 

tegina Maria 12. szám azatti (volt 
Szilágyi-féle) BOLGÁRI HELYI- 
SÉGÉET, ahol elsőrangu házi kony- 
hát vezet, speciális bableves. szaf- 
tos pönköit jó és olcsó borok, 
haras sör, likörök POLGÁRI 
ÁRON állandóan kaphatók. Szives 
pártfogást kér Dániel György - 
GYURI BÁCSI. (f 1837) 

Állandó 600 Árva sziv Az első le- 
vél Auekrean Barna leány Diesel 
Dohánytözsde Esztike Fogtechni- 
kus Garancia Julius 15 Jó bánás 
mód Jó pajtás Jelzálog 2000 fix 
és százalék Készpénz Komoly Kau 
ció Korrekt ember Miért nem sze- 
retheném én is Megbizható 4273 

Magas kereset Nagybér Pontos fi- 

zető Rádium párna 100-150 ezer 
Százaiék Sürgős vétel Sportkocsi 
SOS Doctor jeligékre levelek van- 

nak a kiadóhivatalban. 

ASSZONYOM. szombaton fél 9- 
kor várom a rendes helyen, okvet- 
en eljöjjön. (4781) 
IDŐSEBB urral megismerked- 

nék, aki anyagilag támogatna. ,24' 
jeligére. (4794) 

JÓESTÉT! 

- Kiárusitása 
Ú 

JÉGSZEKRÉNY 2 ajtós eladó 

vagy kisebbel felcserélem. közép 

háztartás vagy üzletnek nagyon a- 
kalmas. Str. Gh. Baritiu 2, II. em. 

(4787) 

KERESEK megvétere modern 
gyerkkocsit. Cimeket kérem a 
kiadóba leadni „Kocsi" jeligére. 

(4793) 

JÓ ÁLLAPOTBAN levő háószo 
ba butort vagy kombináltat ven- 
nék. Cim a kiadóban. (4796) 

TÖBBFÉLE butor eladó. Str. 
Episcop Nicolae Ivan 7. (Volt Fe- 

eacului). (4797) 

BELVÁROSBAN kertes családi 
nagy kisebb bérházat keresek. Str. 
Bob 13, Fábián. (4799) 

TELJESEN uj betétles barna 
hálóberendezés eladó. Str. P. Ra- 
res 10. (4721) 
CSERÉP legjobb és legolcsóbb 

az ÉLESDI, kapható „Mundus" 
épitkezési anyag, fa és tüzifarak- 
tárban, Cal. Regele Ferdinand 77., 
ahol mindenféle anyagok legjob- 

ban és legolcsóbban beszerezhetők. 
(f 1805) 

HASZNÁLT dupla gépszijakat 
12-15 cem. szélességben keresünk. 
Cim a kiadóban. (4732) 

40-50 éves egésséges nőt ke- 
resek feleségül, tisztességes és be- 
csüleles jólelkü. valami hozomány 
nyal is rendelkezzék, kivel a hát- 
ralevő időmet kellemesen eltölt- 

hetném az irjon ,Nyugdijas" je- 
ligére a kiadóba. (4626) 

NŐSÜLÉS céljából megismer- 
kedne jóképü, jómegjelenésü in- 
telligens fiatalember. molett. jó 
szituációban levő középkoru nő- 
géel, özvegy vagy elvált asz- 

is. Kalandorok kiméljenek. 
velekel „Nincs senkim" jeligé- 

rej (4654) 

AANYERT LEGTÖBBET FI- 
ZÉT CASA OROLOGELOR, PIA- 
TA MIHAI VITEAZUL 11. (f 1782) 
KEÉT fehér gyerekágy eladó. 

Meisel, Saguna 5. (f 1831) 
CSÉPLŐGARNITURA Hofer 

veép 700 mm, 8 lóerős motor Ká- 
lav gyártmány eladó, Ára 50 ezer 
ej vagy 140 mázsa buza. Érdeklő 
lők irjanak Marica Chiorean. Bon 
ida, jud. Cluj. (4784) 

S0 Lei heti 
részletíizetés re 

mindenki 
vehet térfi és női cipőket 

„ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalatnál 

Sirada Dubalarilor13., 
a iópostával szemben levő ucci. 

OLCSÓN eladó szép keményfa 
hálóberendezés. C. Traian 49. (4729 

BONTÁSRA ELADÓ 3 szoba, 
konyha. fürdőszobás nagy épület. 
Andrei Muresan ucca 10.. föld- 
szint. (4766) 

JÓIZU kóser házikoszt kapható 
adagonként 15-30 lejért. Str. Pa- 
ris 6. Manduianénál. Ugyanott pia 
nino eladó. (4760) 
KIS családi telek szoba. konyha, 

meillékhelyiségekkel eladó. Cim a 
kiadóban. (4771) 
EGY jazzdob komplett felsze- 

reléssel bérbeadó. Cim a kiadó- 
ban (4355) 

ELADÓK! Vizvezetéki anyagok, 
szerszámok, butorok és egyéb ap- 
róságok. Érdeklődni lehet Piata 
Uniri 22, házfelügyeiőnél. (4806) 

aagao eal ao 

1 KIADÓ LAKÁS 

KIADÓ napos oldalon modern 
szoba, konyha, speiz. C. Traian 49. 

KIADÓ esetleg azonnalra szé- 
pen butorozott szoba, fürdőszoba 
használattal strandhoz közeli séta- 
téri vilanegyedben. Nyaralásra al 
kalmas. Esetleg teljes ellátással. 
Oct. Goga 3, födszint 2. (4783) 

KIADÓ augusztus elsejére 2 szo 
ba, eőszoba, földszinti uccai par 
kettes lakás orvosi rendelőnek 
vagy irodának is alkalmas. P. 
Mihaiu Viteazul 17. (4790) 

KIADÓ 2 világos szuterin helyi- 
ség azonnai P. Mihaiu Viteazul 25 

(4791) 

HÁROMSZOBÁS komfortos la- 
káls augusztus 1-re kiadó. aj ház- 
ban, P. Unirii 12, házfelügvelőnél. 

(4800) 

ALLAST KERES 

TELJESEN egyedül álló közép- 
koru uriasszony kis háztartás ve- 
zetésére ajánlkozik szerénv dija- 
zásért. Vidék előnyben. Babosné, 
Baron L. Pop 21. (4699) 

MÜHELYNEK keresek világos, 
lehetőleg különálló cementes he- 
lyiséget, (egy vagy két he.vségből 
állhat összesen 900-100 m') Aján- 
latot ulius 15" jeligére a kiadó- 
ba. (4718) 
BELVÁROSBAN száraz, napos 

üres szobát keresek vizkagylóvai 
elsejére, jelige „Földszint". (4789) 

1 SZOBA konyhás lakást kere- 
sek a Tanitókháza körül. Cim a 
kiadóban. (4802) 

Gnasat oateozod 

ALLÁST KAPNAT 

FIATAL CUKRASZSEGÉDET 
azonnal felveszek. Motilor 84. sz. 

(4619) 
10-12 éves németajku kislányt 

keresek 2 éves gyermek mellé akár 
örökbe is. Cim a kiadóban. (41357) 
ÖNÁLLÓ ragasztó vagy tüzőnő 

felvétetik azonnal. Str. Cap. Ignate 
23, Kirschner (4742) 

TANULÓLEÁNYT azonnal fel- 
vesz Beer Ilonka női divatszalon, 

(4728) Regele Ferdinand 48. (4769) 

KIADÓ két szoba konyha, für- FIATAL, szerényigényü autósze- 
dőszoba, Str Gelu 16.. parkkal relőt, kinek Carnetje van. fölve- 
szemben. (4746) szek. Str. Negruzzi 3. (4765) 

KIADÓ szép szoba konyha speiz 
mellékhelyiségekkel 800 lei vil- 
lannyal juuius 15-re, Cennauti 21. 

(4778) 

KIADÓ szép parkettes verőfé- 
nyes nagy szoba előszoba és ver- 
randával, esetleg konyhahasználtat 
Szép kert, éltető vevegő. Calvin u. 

7. (4782) 

KÜLÖNBEJÁRATU bputorozott 
szóba 3 ennala kiadó Mandelnél. 
Mibai et 

AZONNALRA keresek kasszához 
készpénzgaranciával nőt wagy fér- 

fit. Cim a kiadóban. (4688) 
FÜSZERÜZLETBE kifutó fel- 

vétetik, Avram lancu 26. (4780) 

ANGOL munkásnőt, kimondot- 
tan eisőrangut keresek,. Adle Sza- 
lon, Reg. Maria 9. (4785) 

KERESEK készpénz óvadékkal 
rendelkező nőt, füszerüzletem ke- 
zeléséhez hozzáértők előnyben. 

kiadóba. (4792) 

ügyi 

Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel 2 Lei. Leg- 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdetéseket 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet elai 

Jeligés, vagy cimnél- 

CUKRÁSZSEGÉD és cukrász 

tanuló feivétetik. Cipariu 1. (4801) 

ÜGYES varróleány, ki szomnba- 
ton is dolgozik felvétetik. Cicr a 
kiadóban (4803) 

KÖLÖNFÉLÉK ] 

GRAFOLÓGUS fogad Str. Flori- 
lor 5 Mindenben ultbaigazitást ad. 

(4612) 
TENYÉRBŐL vagy kártyából 

10 lejért jósolok, bármilyen bajai 
ban segiteni tudok. A közönség ki 
vánságára julius végéig maradok. 
Kogálniceanu 25. (4658) 
EGY fehér, szürkével tarkázott 

nőstény nagyfajta macska elve- 
szett, aki nyomra vezet illő juba- 
lomban részesü.. Auslander, Rege- 
le Ferdinand 53. Muntean-ház. 

(4764) 
ELVESZETT egy ridikül julius 

1-én délután a Memorandului uc- 
cában. Kérem a megtatálót, hogy a 
pénz megtartása ellenében adja be 
a kiadóba. (4763) 

10.000 LEJ kölcsön kamatjának 
fejében kitünő kosztot adok. Ci- 
meket: „Kölcsön" jeligére. (4761) 
MEGFELELŐ biztositék melilett 

100-150.000 lejt kihelyeznék. Vá- 

laszt „Biztos garancia" jeligére a 
kiadóba kérek. (4770) 

UJABB TALÁLMÁNYI FÉR- 
FIAK FIGYELMÉBEI! Ilyen meleg 
időben nélkülözhetetlen a szalma- 
sapka. Kaphaló: Dorobantior 36. 

(4553) 

STR. PARIS környékén 4 libát 
találtunk. Igazokt tulajdonosa át- 
veheti Gh. Tamas 35 alatt. (4795) 

ELVESZETT fiatal szentbernát- 
hegyi kutya, Buli névre hallgat. 
Megtaiáló hozza Str. Romei 11 sz. 

alá, ahol jutalomban részesül. 
(4779) 

ELVESZETT egy fél gyermek 
szandál, Kérem a megtaláiót jut- 
tassa el a Str. Garii 1-a. szám alá. 

(4788) 

Kiütéses tifusz és 
vörhney pusztit 

Galatiban 

(GALATI.) A városban vörheny 
és kiütéses tifuszjánvány iépett fel 
amelynek már eddig is számos ha 
lálos áldozata van. Az egészség- 

hatóságok minden intézke- 
dést megtettek a járvány terjedé- 

sének megakadályozására. 

Közel százezer lejes 
zsákmányt vittek el 
a besurranó tolvajok 

(CLUJ.) Vakmerő lopás történt 
tegnap délelőtt az Avram lancu 
ucca 60. számu házban. Engurliu 
magántisztviselő lakásárói. amig 
a házbeliek távol voltak. ismeret- 
len tettesek behatolva a iakásba, 
nagymennyiségü ékszert Bes jelen- 
tős készpénzt vittek el. A család 
kára közel 100 ezer lejre tehető. 

Enguriiuék a vakmerő lopásról je 
lentést tettek a hatóságoknak. 3 

melyek bevezették a nyomozáss 



" 

IV. Évfolyama 

HIREK 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos 

yomalott a MAYER-NYOMDA Áörorgó-gépén, Clu 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 

Ferdiuana 66. balra 
Telefon: Gl 

NAPTÁR.,. Jul, 6. Szombat. Róm, 
kath. Izaiás prof. Prot. Esaias, 
Anton. Gör. kath. Lucia. Izr, 5. 
Thamus RK. 

APJA FIA 
A hatéves fiut, akinek apja igen 
sok nagyvállalat igazgatója, illető- 
leg igazgatósági tagja, megkérde- 
zik, hogy mi akar lenni. ha meg- 
nő? 
- Áhlláshalmozó - vágja ki gon 

dolkozás nélkül a fiu. 

A „KIS" CSALÁD 
Az uj nevelőkisasszony: Szent Is- 

ten, önnek 13 gyermeke van? Ak- 
kor nem foglalom el az állást. 
Háziasszony: Miért nem? Talán 

habonás?... 

MAI LÁNYOK 

Két mai, fius leány beszélget: 
- Tudod, az öregek rém muri- 

sak, ha este tiz után megyek haza. 
Én sem tudom, hogyan lehet 

a szülőket ilyen rosszul nevelni?.. 
-Miért nem magyarázod meg 
nekik, hogy ma már más világot 
élünk, ma már mások az erkölcsök. 
- Nem is az erkölcsökkel van 
baj. Nem amiatt muriznak. 
- Hanem? 
- A kapupénz miatt... 

MEGFELELT 

A kiképző őrmester megkérdi a 
bakától: 
- Mit csinál az őr, ha látja, 

hogy jön a felváltás? 
z Szivből örül, őrmesfer ur! .. 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
meteorológiai intézet jeentése sze 
rint váitozó légáramlás. felhősö- 
dés, helyenként zivatarszerü je- 
lenség várható. A hőmérséklet in- 
gadozik. 

- Inspekciós győgyszertárak. 
Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Lankács (Manuorandului- 
ucca), Dr. Olariu (Mária királyné- 
ucca) és Popa Jon (Ferdinand ki- 
rály-ut) gyógyszertárak. 

- Meghalt az ügyvédszövetség 
elnöke. Bucurestiben tegnap dél- 
után meghalt Constantin Naumes- 
cu, az ügyvédszövetség einöke, Te- 
metése pénteken lesz. 

Tüzet idézett elő a villámcsa- 
Pás okozta rövidzárlat Berlinből 
Jelentik: Tegnap a villámosapás rö- 
vidzárlatot okozott, amely Colmar 
városának közelében felgyujtott 
egy gazdaságot. A tüz tovább ter- 
edve. még négy másik szomszédos 

ozdaságot is lángba boritott és 
ebbszázezer márka kárt is oko- 
í 

A Vezuv háborgását közveti- 
tette az olasz rádió. Rómából je- 
lentik: Rendkivül érdekes közveti- 
tést végzett most az olasz rádió. 
Közvetitette a Vezuv vulkán hábor 
gását a rádió haulgatóságnak és ezt 

aközvetitést az angol rádió tánsa- 
ság támogatása mellett végezte. A 
müvelet rendkivül veszélyes voit, 
mert az állandó háborgásban levő 

égy mikrofont. amelyet rendkivül 
életveszélyes körülmények kö zött 
végeztek el az o1asz szakmérnökök 
Az érdekes 
minden részében sokan hallgatták. 
- Nappal bányászok - éjjel 

rablók. Miskolcról jelentik: A 
közeli Feisőborsod községben egy 
veszedelmes rablóbandát keritet- 
tek hurokra: A környéken ugyanis 
rengeteg rablást és utonállást kö- 
vettek ei. Kiderült, hogy az összes 
büncselekményeket 3 bányász kö- 
vette el, akik napközben rendesen 
dolgoztak s ugynevezett tisztessé- 
ges polgári életet éltek és csak sza- 
bad idejükben üzték az nutonáilás 
veszedelmes mesterségétt Ezért 
nem terelődött hosszu időn keresz- 
tül rájuk a gyanu. 
-A francia kormány kulakat 

ásat a Szaharában. A francia kor- 
mány most hatalmas összeget fo- 
iyósiott arra a célra, hogy a Szaha 
rában ötven uj kutat ássanak. Az 
ásatásokat mindaddig fogják foly- 
tatni, amig megfeleiő mennyiségü 
vizzel rendelkező forrásokra buk- 
kannak. A kutak körül azután mes 
terséges oázisokat is fognak létesi- 
teni. Igy akarják megköanyiteni a 
karavánok a Szaharán való átke- 
lését s egyben a kereskedelmi ösz- 
szeköttetés utjait is kedvezőbbek- 
ké kivánják tenni. 
Folyóba zuhant hat utasával 
együtt a kamion. Párisból közlik: 
Egy autókamion teljes sebességgel 
haladva, az Adour folvó közelében 
a magas töltésről motorhiba foly- 
tán a mélységbe siklott és a folyó- 
ba zuhant. A gépkocsiban ülő hat 
személy a vizben ielte halálát. 
Kigyulladt az állomáson a 
veszteglő vagon. Brasovból jelen- 
tik: Timisu de Sus állomáson a vas 
uti személyzet arra lett figyelmes. 
hogy az egyik teherszáliitó kocsi- 
ból lángok csapnak elő. Azonnal ol 
táshoz láttak, de a lángok erejét 
nem tudták megfékezni és a vagon 
a benne levő áruval együtt teljesen 
megsemmisült. A vizsgála: eddig 
még nem tudta megáliapitani a tüz 
keletkezési okát. Az anyagi kár 

UCOlcsón, 
szépen, 
iől fest, 

tiszítit 

JÓESTÉT! 

Vezuv beisejében kellett felszereini 

rádióleadást a világ 

baton kezdődik, Beiratási dij 600 

- Felrobbantották a villát a volt 
tulajdonosok. Párisból közlik A 
versailes környékén levő Vesinet- 
ben robbanás pusztitott el tegaap 
egy villát. A romok alól naldoko- 
v3 ásták ki a villa tusajdonosnőjét, 
aki még annyit tudott mondani: 
Ah, gyilkosoki - azuán meghalt. 
Azt hiszik, hogy a villa evőző tu- 
lajdonosai, alkiktől adósságaik 
tiatt kapta meg a villát. követték 

e. a merényletet. A nyomozás meg- 
indult. A romok alatt állitólag még 
egy fiu és egy leány hoitteste fek- 
szik. : 

- Földrengést észletlek Assisiban 
Rómából közlik: Tegnap reggel As 
sisiban és környékén több heves 
földrengést éreztek. Szerencsére a 
földrengés nem okozott sulyosabb 
kárt és nem követeit emberáldo- 
zatokat. , 

- Hetényi szivésziskolája Str. 

Consiliul National 1z.. még jelent- 
kezni lehet naponta este 7-9 óra 

között, vasárnap pedig délelőt 11 

-12 között. A banitás 6-án, szom- 

lej. Havi tandij 600 lej. A beiratási 

dij egyszer s mindenkorra szól. 

- A celuji Református Férfisző- 
vetség kebelében aiakult „Váradi 
Miklós" Kör f. hó 7-én, este 6 ópa- 
kor a Kogalniceanu uccsi temp- 
lomban ünnepélyt rendez a ciuji 
református egyház alapitója: Vá- 
radi Miklós emlékére. Belépődij 
nincs. Perselyes adományokat kö- 
szönettel fogad a Kör vezetősége. 
Este 9 órakor társas vacsora a 
Kör helyiségében: Bratianu ucca 
24., emelet. ' 

kori templomot ástak ki (ANKA 
zorla / ség jelenti. hogy a török köztársa- Olaszországban. Nápolyból jelentik 

A saracenoi hegyekben végzett ása- 
tások során nagyjelentőségü müvé- 
szettörténeti értékü leletre bukkan 
tak. Megtalálták ugyanis egy ősi 
görög-templom romjait, mely Per- 
sefone tiszteiletére volt szentelve. 
Az ásatások során a templom 
egyik fala teljesen sértetlenül ke- 
rült elő és a fal gyönyörü vésések- 
kel és festményekkel van boritva. 
Ugy az épités módja, mint a diszi- 
tések arra vallanak, hogy a sara- 
cenoi hegyek e részén. valami szép, 
gazdag görös város iehetett. 

zzvzzuzzzznzztzzzazzzessse 
hirdessemn 

a „ OESTET!"-ben! 

videsen 

curesti és 

„A remenység legutolsó 
fentartó szála"... 

(CLUJ.) Szokatlan, de egyben 
rendkivül megható levelet kézbesi- 
tett ma szerkesztőségünknek a pos ta A levél irója Ferenczv József 
volt kőmüves kisiparos, aki Reteag 
Somesmegyei községben él. A 80 
éven tuli munkaképtelen ember, 
aki saját vallomása szeriat. a kol- 
duiást szégyelli, járni sem iud, tét- 
lenségében elhatározta, hogy meg- 
irja nyolc évtizedes életének derüs és borus váltakozásait s egyévi ne- héz munkával ezi a tervét meg is 
valósitotta. Feljegyzéseit most sze. 
retné kinyomatva elárusitani de 
nincs reá pénze. Ahogy irja: „az őt 
eddig fentartó reménység legutolsó 
szála" szakadna el akkor. ha nem 
tudná ezt a tervét megvalósitani. 
Hiszen más iehetőség nehéz életé- 
mek fentartására és megmentésére 
nem kinálkozik. Arra kéri tehát szerkesztőségünket, hagy e célra lapunkban inditsunk gyüjtést 
Férenczy József maegható kéré- 

sét e sorokban tolmácsojuk olva- 
sóinknak. Adományokat részé-e 
akár szerkesztőségünk elfogad és 
továbbit, akár pedig cimére: Re- 
teag, jud. Somes) közvetlenül is el 
lehet küldeni. Egy a sirhoz közel 
álló aggastyán olyan kéréséről van 
Szó, amelynek nem szabad vissz- 
hangtalanul maradnia a lelkekben, 
Nem szabad engedni, hogy Feren- 
ezy József életének ez a elegutolsó 
fentartó szála" is elszakadjon . .. 

Kemal Ataturk 
ellátogat Bucurestibe 
(ANKARA.) Az Anatolia-ügynök- 

ság elnöke, Kemal Ataturk a szov- 
jet kormány meghhivása folytán rö- 

ellátogat Oroszországba. 
Visszatérése alkalmával pedig Bu- 

Beigrád városokat is fel fogja keresni. Látogatása, amely- 
nek pontos időpontja még nincs 
megjelölve. hivatalos jellegü lesz. 
A török államfő ezenkivü, még 
Perzsia fővárosába. Teheráaba és 
más szomszédos országok székvá- 
rosába is ellátogat, hogy ezáltal a 
köztük és Törökország között fenn 
áuló barátságos kapcsolatokat még 
jobban megerősitsék. 

Amerikában külön 
Páncélerődőt épitenek 
a kincstári arany 

őrzésére 
(NEWYORK.) A Keatucky állam 

ban levő Shartnox melletti szikla- 
hegységben 
meg kezdték épiteni a világ leg- 
nagyobb páncélerődjét. Itt fog- 
ják elhelyezni az Egyesült Álla- 
mok 9 milliárdnyi aranykészle- 
tét. A terület teljesen megközelit 
hefetlen, 

még repülőgépekkel is, mert itt a 
repülőgépek olyan veszélyes légör- 
vényekbe kerülnek, hogy elpusztul 
nak. 
A sziklahegy belsejébe óriási 
üreget vésnek, ameilyet felülről 
páncéllemezekkel fednek be, va- 
Jami különös összetételü anyag- 
ból, amely megfurhatatlan. Az 
épitési munkálatok fél milliárd 
dollárt igényelnek. 

Az óriási aranypincének külön 
rendőrsége és katonasáza van s 
ezenkivül a virginiai repülő tám- 
pontnál beosztott légi repülök is vi



Autóbusz és bérkocsi 
különös karambolja 

(CLUJ.) István József sofőr teg 

nap 584 jelzésü autóbuszával a 
Centrai szálloda előtt összefufott 
Nás Sándor 57-es számu bérkocsi 
o Az összeütközésnél a bérko- 

sis lova. olyan sulyosan megsé- 

rült, hogy agyon keilett lőnni. A 
körambol ügyében a közlekedési 

ügyosztály bevezette a vizsgálabot. 

........................ 

Feljebbvalójának meg- 
rágalmazásáért hat 
hónapra itéltek egy 
csendőrőrmestert 

(CLUJ.) Clopotei loan és Coga- 

ceanu Cornel satumarei csendőr- 
örmesternek még 1929-ben a ha. 
táron elfogtak egy csempészban- 

dát. amelytől összesen hat zsák- 

nyi árut koboztak el. Közben a 

csendőrök között olyan nirek kap 

tak minden alap néikül lábra, 

hogy Iliescu őrnagy és Istrate ka- 

pitány állitólag 50 ezer lejt kaptak 

azért, ; 
az egész ügyben beszüntessék az 

eljárást. A hir terjesztőfeként két 

őrmestert jeiöltek meg, akik ellen 

ezért eljárás indult meg. A hadbi- 

róság ma Clopeotit. miután a fe- 

lebbvalóinak megrágalmazásáról 

szóló vád eliene nem nyert beiga- 

zolást, felmentette. mig társát tá- 

vollétében 6 hónapi elzárásra 

itéite. 

Mi okozta a gazdálkodó 
hirtelen halálát ? 

(CLUJ.) Petre Gavris. a köceli 
Paglisa közsében lakó gazdálkodó, 

aki barátjával, Pop Onuttal tért 

haza városunkból a vásátsó; falua- 

jába, hazaérkezése után kevéssel 

hirtelen meghalt. A csendőrség, 

minthogy Pop Onut Gavris felesé 

gének szeretője volt, arra gyanako 

dolt, hogy talán büntény esete fo- 

roghat fent. Ezért jeientést tett az 
esetről a cluji ügyészségaek. ahon 

nan Krenbach orvosprofesszort de 

legálták a holttest felboncolására, 

A boncoiás eredménvyeképen meg 

állapitást nyert, hogv Gavris ha- 

lálát szivroham és tulzott alkohol 

fogyasztása okozta. Igy eitemeté- 
sére megadták az engedélyt. A 

hulla belső részeit azonban még 

felküldik a bucurestii orvostani in 

tézetbe eltenőrzés céljából. 

- Meghalt Bucovina metropo- 

litája. Tegnap délben 2 órakor a 

cernauti metropolita épületében 

meghait Bucovina metropolitája, 

Necatrie 60 éves korában. A főpap 

hosszabb idő óta sulyost beteg tolt 

gyomorrákban szenvedett. - 1924. 

november 10-én választották met- 

ropolitává és 1875. február 19-én 

született Bucovinában Stulpicani 

Sampulung községben. 

hogy az árut visszaadják és iáspontja az, hogy 

JÓESTÉT! 

A Habsburgok visszatérése 
háborul jeleni 

(PÁRIS.) A Temps tudósitója 
szerint kisantant körökben nagy 
izgalom uralkodik az ausztriai 

Habsburg-vagyon visszaadására 
vonatkozó tervek megvalósitása 
miatt. 

A kisantant felfogása szerint a 
Habsburgok visszatérése hábo- 
rut jelent. 

Ma is azt az álláspontot képvise- 
iik, amit egy Laibachban. hozott 

régebbi határozatukban kimon- 
dották, hogy 

a Habsburgok visszatérése álta- 
lános mozgósitáshoz vezethet a 
kisantant körében- 

Ezt az álláspontot Franciaország 
nak már régebben tudomására 
hozták. Most pedig Titulescu Lon- 
donban is közölte az angol poiiti- 
kusokkal. Franciaország a moga 
részéről nem ellenzi a Habsburgok 
vagyonának visszaadását, de az ál- 

a restauráció sulyos nemzetküözi 
bonyodalmakat vonna maga 
után és Ausztriát végleges ka- 
landokba kergetné. 

Kétségtelen tény. hogy Ausztriá- 
ban nagyon erős a monarchista ér 
zés és ha azyosztrák nép tulnyo- 
mó többségétől függne, Ottó 10ár 

a Habsburgok osztrák 
kapnának, amely nem jelenti 
hogy állandóan otthon tartózkod- 

nhelyreátlanii. A 

nak nincsenek területi igénvei 

zavartalan fejlődése csakis 

trónraültetésével volna lehetséges 

régen a trónon üine. 
Benes lapa, a Prager Telegrapn 

azt irja, hogy a Habsburgok bir- 
tokainak Ausztriában való vissza- 
adása, " 

az utódállamokban levő Habs- 

burg birtok visszaadásának gon 

dolatát is előtérbe hozza. 

Csehszlovákiában 60 ezer hektár- 
nyi ilyen birtok van és ezenkivül 
Hradsin-ci és Carlsten-i korona 

uradalma. 

A Havas Iroda jelentése szerint 
utleveet 

azt, 

hatnak 

A császári család olyan évjára- 

dékot fog kapni. amely kül- 

földön való megélhetését lehető 

vé teszi. 

A párisi Jurnal arról ad hirt, hogy 
Ottó már 800 osztrák község disz 

pogára. Wiesner. az osztrák legi- 

timisták vezére kijelentette. hogy 

a királyság visszaállitása a béke 

müvének befejezését jelenti. Ausz- 

tria belső nyugalma csakis igy fog 
mai Ausztriá- 

és 
Ottó 

——
 

Vilámcsapás felgyujtotta 
az iskolát 

(BUCURESTT) Piatea Neamt- 

ban és környékén tegnap hatalmas 

vilhar dühöngött. A felhőszakadás 

közben többször lesujtott a vitlám. 

Többek között belecsapott az egyik 

iskolaépületbe, amely kigyulladt. 

Az épütet a tüzoltók minden meg 
feszitett munkája ellenére is telje- 

sen leégett. Az anyagi kár 15 mil- 

lió iej. 

Az olasz lapok szerint 

Anglia nagy összeggel 
támogalja Abessziniál 

Evening Stan- 

az 
(LONDON) Az 

dard cimü lap közlése szerint 

abesszin császár tegnap magához 

kérette George amerikai követet, 

aki eilőtt ismertette az olasz-abesz 

szin konfliktus ujabb feileményeit, 

valamint az angol kormánynak a 

konfliktus elsimitására vonatkozó 

törekvéseit, amelyek sikertelemek 

maradtak. 

Olaszországnak nyilvánva- 

lóan hóditási szándékai vannak 

- mondotta az abesszin császár 

és 

a háboru veszélye egyre elkerül 
hetetlennek látszik. 

Ennek megakadályozása céljából 

a Briand-Kellog paktumot aláiró 

államoknak, elsősorban pedig Ame 

rikának kellene közbelépnie. 

Ugyanakkor Párisból jelentik, 

hogy Lavai: tegnap Clerk angol 

nagykövettel tanácskozott az olasz 
abesszin konfliktus elsimitása 

ügyében, amikor is az angol nagy 

követ ismertette vele 

azokat a gazdasági retorizókat, 

amelyeket Anglia Olaszország- 

gal szemben háboru esetén al- 
kalmazni szeretne. 

Anglia ezt a tervét a Népszövetség 
elé kivánja vinni. ugyanakkor pe- 

dig Washingtonban és Berlinben 

iis érdekiődött, hogy ott miképpen 
itélik meg szándékát és ott mílyen 
támogatást hajlandók ebben a kér- 

désben biztositani? Clerk hangsn 

lvozta. hogv 

Ezzei szemben Laval 
hogy 

A 
- 

Anglia erősen számit Franciam 

szág támogatására is. 

leszögezte, 

Franciaország nem lát semmi 

kifogásolni valót UOlaszország 
afrikai terjeszkedésében és nem 

hajlandó az elé nehézségeket 
görditenii 

Franciaország egyébként sem 

érti Angiiának ebben a kérdésben 

tanusitott nagy buzgalmát. Az 

olasz lapok szerint az angol kor- 

mány 

messzemenő célokat leplez tevé 

kenységével, mert kétségtelen 

tény, hogy az abesszin kormány 

Angliától nagyösszegü anyagi t/ 

mogatást kapott arra, hogy had 

seregét minél jobban ,megerősit 

hesse. 

- Bosszuból feljelentette az iro 

dafőnököt. Ma délelőtt Imre Má- 
ria munkásasszony feljelentést 

tett a helyi ügyészségen Botezan 
János CFR irodafőnök ellen. A fel 

jelentésben azt állitotta, hogy a 

tisztviselő áliitólag ügyészségi 

tisztviselőnek adta ki magát és 

házkutatást tartott nála. Botezan 
Jánost Pastea ügyész hallgatta ki. 

A kihaligatás során azután kide- 

rült, hogy az irodafőnök ellen be- 
adott feljelentés bosszuállás müve. 

Az asszony eilen meginditják az 
eljárást. 

- Bolondok házába került az 
„abesszin hadsereg fővezére. Bu- 
dapesti jelentés szerint ma reggel 
az V. kerüieti előljáróságon meg- 
jelent egy izgatott viselkedésü fia- 

talember, aki kijelentette, hogy 
sürgősen el akar utazni, hogy átve 
gye az abesszin hadsereg fővezér- 
letét. Azonna; értesitették a nen- 
tőket, akik megjelenve a helyszin- 
re egy fehérszinü kénvszerzub- 
bonyt, mint hadvezéri diszrunát 
adtak reá a fiatalemberre, miköz- 
ben az ápolók feszes vigyázzba ál- 
iottak. Nagy nehezen azután sike- 
rült leszijjazni a fiatalembert. aki 

ről kiderült, hogy egy. a sátoral- 
ujhelyi elmegyőgyintézetből meg- 
szökött ápolttal azonos. akit visz- 
szavittek az intézetbe. 

- Rendőrség hirei Dr. Triff 
Gheorghe ügyvéd bejelentette a 
rendőrségen. hogy ma regge: isme 
retlen tettesek Balcescu 9. szám 
alatti lakásából 3000 lei értékü ci- 

garettatárcát és 2000 iej kászpén- 
zét elvitték. A rendőrség nyomoz 

- Ugyancsak feljelentési tett a 
rendőrségen Fekete Józset. Piezise 
ucca 9. szám alatti lakos is. hogy 
lakásábó: tegnap este két és fél- 
ezer lej értékü ruhanemüjét elvit- 
ték. A bevezetett nyomozás során 

a tettest Novacovic Ana timiso4- 

rai származásu cigányasszony Sze 
mélyében letartóztatták és átadták 
az ügyészségnek. 

UCENZURAT 


